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Török Richárd emlékkiállítás a Műcsarnokban
Vasvár és az itt őrzött értékes gyűjtemény is a figyelem középpontjába került

Január 18-tól egy hónapig Budapest 
egyik legrangosabb kiállítóhelyén, a Mű-
csarnokban láthatók a neves szobrász 
életművének legjelentősebb – nagyrészt 
Vasváron őrzött – darabjai. A nagy ér-
deklődés mellett megnyitott kiállításra 
reprezentatív katalógus is készült. A tár-
lat és a kiadvány ismét ráirányította fi -
gyelmet az egykor nagy reményekkel in-
dult, de fi atalon elhunyt művészre. Ebből 
a fi gyelemből természetesen jut valami a 
művészi hagyatékot őrző városnak, Vas-
várnak is.

A Török család kezdeményezésére a Mű-
csarnok és a Magyar Művészeti Akadémia 
örömmel adatott helyet a Török Richárd 
szobrászművész alkotásait bemutató kiál-
lításnak, annál is inkább mivel 1985-ben 
mestere, Melocco Miklós mellett itt mu-
tatkozhatott be először a nagyobb nyilvá-
nosság előtt. A kiállításra szomorú apropót 
adhatott továbbá az is, hogy a harmincnyolc 
éves korára már szinte teljes életművet al-
kotó művész huszonöt évvel ezelőtt, 1993-
ban hunyt el. A kiállításra Budapestre szállí-
tották a Vasváron letétbe helyezett hagyaték 
legjelentősebb darabjait, amelyet kiegészí-
tettek más művészeti gyűjteményekben és a 
családnál őrzött alkotásokkal is.

A jelentős érdeklődéssel övezett meg-
nyitón – ahol nagy számban jelentek meg 
a művész egykori pályatársai, barátai és a 
család tisztelői – Tóth Balázs polgármester 
bevallott meghatottsággal mondta el kö-
szöntő szavait, melyek szerint rendkívüli 
lehetőség egy kisváros képviseletében az 
ország egyik legjelentősebb kiállítóhelyén 
megszólalni, de rendkívüli az a vállalkozás 
is – és bizonyára sokat elárul Vasvár kultúra 
iránti elkötelezettségéről –, hogy egy ilyen 
kisváros egy kiemelkedő értékű művészha-
gyaték megőrzésére vállalkozott.

A kiállítást Farkas Ádám Kossuth- és 
Munkácsy-díjas szobrászművész, a Ma-
gyar Művészeti Akadémia elnökségi tagja 
nyitotta meg. Gondolatait a „Török Rihárd-
rejtély” mottó köré csoportosította: mit je-
lentenek a művész alkotásain megfi gyelhe-
tő lecsukott szemek, átszellemült arcok, a 
testtől elszakított fejek, a gazdag drapériák? 
Mindezek a művészi eszközök a mesteri 
megformálás mellett gazdag belső értéke-

ket – mintegy sűrített erkölcsi és történelmi 
tapasztalatot – fejeznek ki. Farkas Ádám ha-
tározottan kijelentette: Török Richárd helye 
ott van a XX. század legjelentősebb magyar 
képzőművészei között.

A megnyitót követően előbb Szegő 
György, a Műcsarnok művészeti igazga-
tója, majd V. Németh Zsolt államtitkár és 

Tóth Balázs polgármester köszöntötte Tö-
rök Richárd édesanyját, akinek elévülhetet-
len érdemei vannak mind a vasvári állandó 
kiállítás, mind pedig a műcsarnoki kiállítás 
létrehozásában. A köszöntők után Török 
Bódogné bejelentette, hogy Török Richárd-
ról elnevezett alapítványt hoz létre, amely 
évente egy-egy fi atal szobrászművész mun-
káját fogja támogatni.

A megnyitó után a jelentős számú – mint-
egy 250–300 fő – érdeklődőnek kiesebb 
csoportokban volt lehetősége megtekinteni 
a látványos kiállítást, amely Benedek Kata-
lin és Mayer Marianna művészettörténészek 
munkáját dicséri. A tágas térben, számos új 
darabbal és látványos installációval kiegé-
szítetett anyag még a hagyatékot jól isme-
rő vasváriaknak is nagy élményt nyújtott. 
Ajánljuk mindenkinek, aki teheti, hogy még 
február folyamán tekintse meg a kiállítást a 
Műcsarnokban. Tavasztól pedig természete-
sen ismét látható lesz Vasváron is a Török 
Richárd emlékkiállítás.

Fotó és szöveg: ZCB

A megnyitóra a Műcsarnok igényes, 
kétnyelvű kiadványt jelentetett meg, 
aminek a nyomtatási költségeit a 
vasvári önkormányzat állta. Ebben 
Tóth Balázs polgármester bemutat-
ja Vasvárt és szól arról, milyen nagy 
kulturális jelentőséggel bír a hagyaték 
a város számára. A kiadványban Sze-
gő György, a Műcsarnok művészeti 
igazgatója így értekezik: „A színház 
ókori és modern hagyományait idézik 
Török Richárd plasztikáinak terei, ta-
lapzatai is: antik oszlopok, melyekre 
olykor – szinte színpadi függönyként 
– drapériák csavarodnak. Portréinak 
egy része maszkszerű, expresszív, 
szenvedélyesen kifejező.” Benedek 
Katalin kurátor írásából a művészről 
tudhatjuk: „… az emlékezetében el-
raktározta, majd plasztikai formába 
foglalva „újraírva” idézte fel a látotta-
kat. Nem csinált vázlatokat, nem skic-
celt, Egészében látta, tudta a művet.” 
A kurátor egyenként is kifejti az érté-
kes alkotások gondolatvilágát. 
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Könyvbemutatóval, kóstolóval indult 
idén a „Nézzük meg együtt” program-
sorozat. Nem csak a kötetek, hanem a 
gasztronómiai különlegességek is szo-
rosan kötődtek a város történetéhez. „A 

szentgotthárdi csata és a vasvári béke” 
című könyv az 1664-es események 350 
éves jubileuma alkalmából készülhetett 
el Tóth Ferenc történész szerkesztésében, 
több konferencia előadásait tartalmazva. 
A könyv kiadását Vasvár és Szentgott-
hárd is támogatta.

Már az újranyomáson kell gondolkodniuk, 
olyan érdeklődés volt a könyv iránt. A „Mat-
róznaplók” kiadását a Vasi k.u.k matrózok 
Hagyományőrző Csoportja jegyzi. Három 
egykori tengerész, köztük a civil szervezet 
vasvári elnöke, Hideg István dédnagyapjá-
nak, Harmat Lajosnak a naplójából válogat-
tak szemelvényeket.” A 800 éves domonkos 
rend Magyarországon” címet kapott kötet 
szintén szerkesztett mű. A rend újkori törté-

netének anyagaiból válogatott dr. Zágorhidi 
Czigány Balázs történész. A könyv a vasvári 
Domonkos Rendtörténeti Gyűjtemény és a 
Szent István Akadémia közös budapesti kon-
ferenciájának anyagát tartalmazza, melyet a 

jeles jubileum tiszteletére rendeztek. Vasvá-
ron a domonkosok a múltjukkal vannak jelen. 
Szinte minden tanulmányban szerepel Vas-
vár, mutatott rá a kötet helyi vonatkozásaira 
dr. Zágorhidi Czigány Balázs. A domonkos 
rend hazai tartományfőnöke is jelen volt az 
eseményen. Kostecki András fontos adalé-
kokat tett hozzá rendjük múltját, jelenét és 
jövőképét illetően a szerkesztő által mondot-
takhoz. A szervezők gasztronómiai program-
elemet is kínáltak a domonkosokról szóló té-
mához. A szerzetesek készítette mézbort és az 
úgynevezett dominikánert is megkóstolhatták 
a jelenlévők. Utóbbi olyan sütemény, amely 
minden ízében és színében a rendet jelképezi. 
A piskóta fekete-fehér, ahogy a rend viselete. 
Csillag van a tetején. A hagyomány szerint 

Domonkos csillaggal a homlokán született. 
A piskótarétegek között a narancslekvár sem 
véletlen: a rendalapító Domonkos kedvenc 
gyümölcse volt. A mézbor is különlegesnek 
számít a maga nemében. Receptje a domon-

kosok mellett a Hegyháthoz kötődik. Báró 
Ambrózy Béla receptje alapján készült, aki 
rokona volt gróf Ambrózy-Migazzi István-
nak, a Jeli Arborétum alapítójának, de ő a 
délvidéken dolgozott. Híres borász volt. Min-
denkit megkínáltak a borral, a süteménnyel a 
szervezők, a rendezvény pedig kötetlen be-
szélgetéssel zárult.

Pogács Mónika

Évadnyitót tartottak a vasvári városismereti 
sorozat szervezői

A könyvek mellé dominikáner és mézbor dukált

Nézzük meg 
együtt

VASVÁR LEGRÉGEBBI 
LÁTKÉPÉT!

Az 1740-es években készült
látképszerű térképet és a rajta látható

épületeket bemutatja:
dr. Zágorhidi Czigány Balázs

múzeumigazgató.

Találkozás február 11-én,
vasárnap délután 3 órakor

a Békeházban
Városnéző séták II.

Előadás a Szent István Akadémián
A domonkos jubileumi programok 

zárásaként január 8-án Budapesten a 
Szent István Tudományos Akadémi-
án tartott előadást A 800 éves domon-
kos rend Magyarországon címmel dr. 
Zágorhidi Czigány Balázs múzeum-
igazgató, a Domonkos Rendtörténeti 
Gyűjtemény vezetője. A megemlékezés-
sorozat tudományos rendezvényeinek 
állandó partnere volt az Akadémia: 2016 
novemberében Erdő Péter bíboros–prí-
más elnökletével, a Szent István Tár-
sulat és Akadémia egykori székházában, a 
Pázmány Péter Katolikus Egyetem Jogi Ka-
rának dísztermében került megrendezésre a 
jubileumi konferencia, ugyanitt mutatták be 
az elmúlt év decemberében a konferencia 

előadásaiból szerkesztett, az Akadémia és 
vasvári Domonkos Rendtörténeti Gyűjte-
mény közös kiadásában megjelentetett ün-
nepi kötetet.

Szöveg és fotó: ZCB/ZCD
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Matrózok kerestetnek!
Már a folytatáson gondolkodnak

Egykori vasi matrózok után kutat az 
„Idehaza” – a Magyar Vidékért Egyesület 
csoportja. Az Osztrák-Magyar Monar-
chia haditengerészetének egykori emléke-
it gyűjtik. Egyedülállóan az országban a 
legénységi élettel foglalkoznak. Erről be-
szélt a vasvári Béke Házban tartott könyv-
bemutatón Hideg István, a Vasi k.u.k mat-
rózok Hagyományőrző Csoport vezetője.

Dédnagyapja, Harmath Lajos 1905-től 
nyolc évig szolgált az Osztrák-Magyar Mo-
narchia Haditengerészeténél. A dédapa egy 
Földközi tengeri hadihajós utazás emlékét 
naplóban örökítette meg. Hideg István mi-
kor ezt végigolvasta, megérintette az 1900-
as évek magyar haditengerészetének világa. 
Kezdett a történelmi korszak után kutatni. 
Sok más mellett ennek egyik kézzel fogható 
eredménye a Császári és Királyi Haditen-
gerészet, Matróznaplók című kötet, melyet 
Bálint Ferenccel és Isztin Gyulával közösen 
jegyeznek. A könyvben két matróznaplót 
és egy visszaemlékezést dolgoztak fel. Az 
első napló békeidőből való. Harmath La-
jos 1908-ban jegyezte le, mikor az SMS 
Erzherzog Karl csatahajón szolgált. A napló 
egy a Földközi tengert, Spanyolországot, 
Észak-Afrikát és Görögországot érintő ha-
jóút alatt íródott. Harmath Lajos naplójában 

a matrózok hétköznapjairól és ünnepeiről 
írt. Egyik bejegyzése egy császári hajó-
mustráról szól:

„Ekkor a király az admirális vendége 
volt egész du 4 óráig. Ezen idő alatt mink 
is megebédeltünk. 4 óra után a Vilmos csá-
szár elment a hajónkról. Ekkor épp úgy bú-
csúztunk el tőle, mint hogy fogadtuk: hurrá 
kiáltással és minden hajónk 21 lövést tett.”

A második naplótörténet is békeidőben, 
1912-ben íródott Dóró Géza számvevő tol-
lából, aki a hajó írnoka volt. Az SMS Zrínyi 
Csatahajón szolgált. A hajós a Földközi-ten-
gernél és Görögország partjainál tett útjuk-
ról mesélt naplójában. Dóró Géza útinapló-
jában szintén a matróz hétköznapokról írt. 
Egyik estéjükről így számolt be:

„A hajóra való jövésük után már az idő 
nagyon gyorsan telt a tréfálkozással, míg-
nem az esti vacsora után a szokásos nyug-
vóra hívó trombitaszó pihenőre nem térítet-
te a legénységet. Ilyen az élet egy unalmas 
és kopár külföldi kikötőnek a vizén.”

A könyv harmadik szereplője 1918-ban 
volt matróz az SMS Szent Istvánon. Magyar 
Ferenc 1938-ban visszaemlékezést írt a hajó 
elsüllyedéséről, amit a Vasvári Újság közölt 
sorozatokban. Ennek újraközlése jelent meg 
most a kötetben.

A torpedótalálatnak a matróz egyik túl-
élője volt. Visszaemlékezésében a többi 
közt ezt írta: „3 óra felé már beszélgetni va-
lónk sem akadt, kissé elálmosodva, csönd-
ben ültünk a fényszóró alapzatán, s hallgat-
tuk a 25 000 lóerős gépek tompa moraját... 
Egyszerre rémes kiáltást hallottunk a fedél-
zet jobb oldaláról... két óriási robbanás rázta 
meg a hajót... A hajókolosszus megingott...”

Talán ma furcsa és távolinak tűnik, hogy 
vasi tengerészekről beszélnek a hagyomány-
őrzők, de száz éve mindennapos volt, hogy 
magyar matrózokat kerestek a hadihajókra. 
Hideg István elmondta: Európa hatodik, a 
világ nyolcadik legnagyobb haditengeré-
szete volt a monarchiáé. A legénység húsz 
százaléka magyar volt. Ez a 20 ezres állo-
mányból 4 ezer magyar matrózt jelentett. 
Most folytatják a vasi matrózok, matróz-
emlékek keresését, készül a következő kötet 
is. Már 110 egykori vasi matrózról tudnak, 
ebből kilencen Vasváron és környékén él-
tek. De továbbra is várják az információkat 
azoktól, akiknek tudomása van egykor a ha-
dihajókon szolgálókról – nyomatékosította 
Hideg István, majd hozzátette: teljes körű 
munkát szeretnének készíteni, mindenkiről 
tudni akarnak, akinek vasiként köze volt a 
haditengerészethez matrózként száz éve.

Pillanatképek a Ficánkoló Óvoda életéből
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A sárvári Ma'mint 'Ti esete a vasvári Kőszínházban
Új esztendő,újra kezdett heti ritmu-

sok, napi rutinok, hétköznapok, munka-
napok sora, az ünnepi időszak egyfajta 
böjtje. A nagy decemberi pihenés után 
az új év a maga feladataival komoly te-
her. De eközben is vannak, lehetnek újra 
ünnepi pillanatok, percek, órák. Vagy 
teremtünk magunknak vagy elfogadjuk, 
amikor ajánlanak ilyet. Ilyen katartikus 
kínálat volt a vasvári színházi bérletsoro-
zat januári darabja, a „Minden, minden 
csak komédia” című.

Miért is? Hát először is, Molnár Ferenc 
miatt. A wikipédia úgy beszél róla, mint 
aki nagyon jó szemű író, gyönyörűségét a 
formai tökély, a cselekmény biztonságos 
gördülékenysége adja. Az elesettek, a tár-
sadalom kegyetlensége miatt bűnbeesettek, 
a kiszolgáltatottak, szeretetteljesen bukkan-
nak fel játékaiban, érzelmesen költői műve-
iben. Figyelte az embereket, meleg emberi 
szívvel érzi át az emberi szenvedést, igaz 

képet rajzol a szenvedő emberekben rejlő 
nagyságról. Szerkesztőségek, kávéházak új-
ságíró törzsasztalaitól érkezett az irodalom-
ba. Az újságírásból fejlesztett írói eszközei-
vel, csattanóival, jól szervezett történeteivel 
hatásossá tudja tenni írásait. Mindezt róla 
közvetlenül a sárvári Ma'mint 'Ti Színjátszó 
Csoport előadása után olvastam és minden 
szavával egyetértettem. Jó előtanulmány 
volt az irodalomtörténet által leírtakhoz 
a sárváriak produkciója nyáron, a várban 
rendezett színházi esték sorában. Látva az 
előadást, tudtam, hogy ezt Vasvárnak is 
látnia kell. Nem csak Molnár Ferenc mi-
att, hanem a sárvári Ma'mint 'Ti Színjátszó 
Csoport profi zmusa miatt is. “Mert minden, 
minden csak komédia…” című zenés-tán-
cos estjükkel a ’30-as, ’40-es évek kávéházi 
hangulatát idézik korabeli dalokkal, fi lm-
slágerekkel, sanzonokkal. Ezzel foglalják 
rendhagyó módon keretbe Molnár Ferenc: 
Az Ibolya című egyfelvonásos vígjátékát. 
Schimmer Roberta társulata nagyot alakít 
a szó legteljesebb értelmében. Ennek bizo-
nyítékaként a vasvári előadást, ahogy ko-
rábban a két sárvárit a közönség nyíltszíni-, 
és vastapssal jutalmazta, nem érdemtelenül. 

A társulatról mindenki szuperlatívuszokban 
beszélt az előadás után annak profi  minősé-
ge, a közreműködők, színészek, a rendező, a 
technikai segítők részéről beletett rengeteg 
alkotó energia miatt. Minden szereplő bril-
lírozott. Egyik közülük Ibolya, azaz Sobri 
Ilonka szerepét alakító Auer Nikolett. Aki 
a két nyári sárvári teltházas vagy most a 
vasvári, szintén teltházas estén a közönség 
soraiban ült, biztos egyetértett velem, hogy 
a most végzős gimnazista kislány hihetetlen 
átalakulással a színpadon valóban elhitette 

nézővel és szereplőtársakkal, hogy a múlt 
század elején vagyunk, hogy ő egy nehéz-
sorsú huszonéves fi atal nő, aki mindenáron 
a világot jelentő deszkákra szeretne lépni, 
akár csak a kórusban is. A színház a minden 
számára, ezért akár egy egész napot is vára-
kozik, hogy a teátrum igazgatója meghall-
gassa, és pörgő, a „molnárferenci” korszak 
nyelvezetét biztonsággal és értőn használó 
párbeszédekben győzze meg a vezetőséget, 
hogy épp rá van szüksége a színháznak. 
Mindez pedig derült pillanatok sokaságát 
hozza. Aki megnézte a darabot valamelyik 
játszási helyszínen, az mindenütt profi  szín-
házban érezhette magát. De nem szabad 
megfeledkezni a társulat többi tagjáról sem, 
akik akár a Molnár Ferenc darab szereplői-
ként, akár a kávéházi hangulatot idéző san-
zonos keretben nagyot alakítottak, nagyot 
énekeltek, hogy ezekkel a szófordulatokkal 
éljek. A társulat mind egyéni éneklésben, 
mind kórusként tiszta, képzett, egységes 
hangzással szólt, melyet a közönség ugyan-
csak vastapssal jutalmazott. Most, január 
20-án Vasváron Kőszínházban, azaz a Nagy 
Gáspár Kulturális Központban mutatkozott 
be a társulat. Igazi, inspiráló közeg volt a 
kőszínház, mint bemutatótér számukra. 
Remélhetően ez a helyszín a továbbiakban 
is fogadóhelye és akár bölcsője lesz, lehet 
további sárvári Ma'mint 'Ti-s előadásoknak, 
produkcióknak.

Szereplők voltak: Monostori Patrik, Auer 
Nikolett, Palkovits Eszter, Auer Alexandra, 
Szabó Cintia, Fülöp Ákos, László Andrea, 
Pápay Szandra, Kondora Anikó, Fekete 
Anna Luca, Homlok Anna, Fehér Gellért, 
Grodvalt Éva

Rendezte: Schimmer Roberta
pm

Laki László képgalériája a vasvar.hu-n
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Példa nélküli összefogással készült
a Hegyhát épített örökségéről könyv

Példa nélküli összefogással készült a 
Hegyhát épített örökségéről könyv. A térség 
szakrális emlékei, keresztek, templomok és 
keresztutak szerepelnek a csaknem ötszáz 
oldalas kiadványban. A szerkesztők falutér-
képeken jelzik ezek helyét a 23 településen, 
majd színes fotókkal, leírásokkal mutatják 
be a legfontosabbakat a falvakban. Több 
mint harminc magánszemély és vállalko-
zó, 23 önkormányzat, a készítésben önkén-
tesen résztvevők, összesen majdnem száz 
közreműködője, segítője, támogatója volt a 
könyv létrejöttének.

A fotókat Farsang Zsolt, Kokas Gergely, 
Makrai Tamás, Rigó Ernő és Takács Viktor 
jegyzi. A szerkesztői csapatban Déri Péter, 
Farkas Mária, Orbán Róbert, Sejber Mihály és 
dr. Zágorhodi Czigány Balázs működött A Séta 
a Kereszt oltalma alatt címet kapott könyv ki-
adását a Bérbaltaváriak Szülőfalujukért Egye-

sület vezetője, Farkas Mária kezdeményezte, 
aki azt mondta: Két mottó volt a motiválója. 
Az egyik az egyesületük örökös elnökétől, 
Szakály Ferenctől származik, aki azt vallotta: 
minden betűt, minden követ örökül kaptunk. 
Feladatunk megőrizni, kötelességünk to-
vább adni. Farkas Mária úgy érzi: Ennek kell 
megfelelnie. A másik, Farkas Mária számára 
meghatározó gondolatot V. Németh Zsolttól 
hallotta. Az államtitkár úgy fogalmazott egy 
beszédében: a közös múlt a közös jövő zálo-
ga. Ezt is magáévá tette az egyesületi elnök, ez 
szolgál számára iránytűként tevékenységében. 
Az ötlet konkrét megszületéséről azt mesélte: 
egy éve Bérbaltaváron nyílt vándorkiállítás 
a vasi Hegyhát szakrális emlékeiről. Össze-
sen 160 fotó szerepelt a tárlaton és csaknem 

száz a ládákban maradt, nem fért volna ki a 
rendelkezésre álló helyekre. Hiányérzete volt, 
és bántotta, hogy nem mutathat be minden 
értéket, de a terem méretei nem engedték. A 
vándorkiállítást a megye több településén is 
láthatták az érdeklődők, a szervezőt többen is 
megkérdezték arról, lesz-e folytatása az örök-

séggyűjtő munkának. Ezekből megerősítést 
érzett, hogy muszáj forrást keresnie és kiadni 
egy kötetben a Hegyhát népi szakrális emléke-
it. Megkereste segítségért Sejber Mihályt, aki 
maga is restaurálója, fotózója a kereszteknek, 
emellett a vasvári Értéktár Bizottság elnöke és 
nem utolsó sorban a Vasvár Örökség Népfő-
iskola Egyesület tagja. A művésztanár, Vasvár 
alpolgármestere örömmel igent mondott a 
kérésre. A következő lépcsőfok a pályázatke-
resés volt. A Földművelésügyi Minisztérium 
támogatta végül a bérbaltavári elképzelést. 
Farkas Mária közben az egyházi és a nemzeti 
levéltáraktól kért és kapott az adatgyűjtéshez 
segítséget. Déri Péter hegyháti esperesplébá-
nos és a Vasi Hegyhát Önkormányzati társu-
lás elnöke Fukszberger Imre is támogatásáról 
biztosította a kezdeményezést. A települé-
sek polgármesterei, a helyiek kivétel nélkül 
örömmel segítettek a kiadványkészítésben az 
adatgyűjtéstől a fotózás támogatásáig. Bár az 
eredeti tervek közt a kálváriák és templomok 
bemutatása nem szerepelt, közkívánatra ezek 
is bekerültek a korábban háromszáz oldalasra 
tervezett könyv anyagába. Nem volt semmi 
indok, hogy nemet mondjon, mesélte tovább a 
könyvkiadás történetét Farkas Mária. Az érté-
kek bemutatása volt az alapcél, hát akkor tenni 
kell ebben, a kiadványkészítésben mindenki-
nek a dolgát, hogy minden helyet kaphasson 
benne. Így jutottak el 472 oldalig. Fontos be-
szélni a borítóról. A Váci Mihály Általános Is-
kola és Alapfokú Művészeti Iskolával nagyon 
jó a kapcsolata a hegyháti egyesületnek, tőlük 
kért és kapott támogatást Farkas Mária. Vörös 
Lívia tanárnő például készséggel segített. Di-
ákjai díjnyertes képeit kapták tőlük a borítók-
ra. Farkas Mária azt mesélte: A séta a kereszt 
alatt egyfajta leltár. Eddig lehet, hogy a közsé-
gekben csak egy-egy szoborra, keresztre, vagy 
csak a templomra fi gyelt fel az arra látogató. 
Most az összes épített szakrális érték látható-
vá vált a kiadványban. A könyvből háromszáz 
példány készült, ebből minden község és Vas-
vár is többet kap.

– pm –
Fotó: Makrai Tamás

Gyermekáldás
December 1-jén született Fu Yu Hao, 
Tang Lirong és Fu Xingren gyermeke. 
December 4-én Lengyel Bence érkezett 
meg Horváth Mónika és Lengyel Zoltán 
családjába. December 19-én látta meg 
a napvilágot Török Adrienn és Kerner 
Zsolt gyermekeként Kerner Zsombor. 
December 23-án jött világra Fülöp Alex, 
Banyó Dóra és Fülöp Tamás kisfi a.

Gratulálunk!

Fülöp Alex
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Nehéz évet zártak a tűzoltók
Idén jubileumot is ünnepel egyesületük

Extrém nehéz évet tudhatnak maguk 
mögött a város tűzoltói. 135 eseményt re-
gisztráltak. Az elmúlt tíz esztendőben ez 
a szám eddig csak egy alkalommal érte el 
a százat. Volt nap, mikor 21-szer kellett 
vonulniuk. Ez utóbbi a tavaly augusztusi 
viharos napnak volt köszönhető. A riasztá-
sok, események egyharmada tűzeset, a töb-
bi műszaki mentés, viharkár felszámolása 
volt. Halálos kimenetelű és súlyos sérülé-
sekkel járó balesetekhez és tűzesetekhez is 
kellett vonulniuk több esetben. Így foglalta 
össze a 2017-es esztendőt dióhéjban Bozzai 
Lajos, a Vasvári Önkéntes Tűzoltó és Pol-
gárőr Egyesület elnöke, a Vasvári Tűzoltó-
ság Rajparancsnoka.

Az egyesület, a tűzoltósági köztestülettel, 
azaz az önkormányzati tűzoltósággal közösen 
működik. A legtöbb, 130 riasztásra beérkező 
bajtársuk Jesztl Szabolcs volt. Egy másik ön-
kéntes, Németh Imre 110-szer jött be a bázisra 
SMS riasztás után. Az elnök a legaktívabb ön-
kéntesek kiemelése után elmondta: a csaknem 
100 fős civil szervezetükből több olyan önkén-
tes van, akik elvégezték a negyven órás tűzoltó 
alaptanfolyamot. Közülük az orvosi alkalmas-
ság birtokában 28-an vonulhatnak a vasvári 
önkéntes tűzoltóság köztestületi állományának 
nyolc főállású tűzoltójával. A szakmai elvárá-
sok azonosak a hívatásosokéval. Az önkéntes 
tűzoltók sorába továbbra is várják az új tagokat. 
Országos szakmai szervezeteiknek javaslatot 

tettek arra, hogy online módon is el lehessen 
végezni a kurzust. Ennek helyi megszervezése 
sokszor jelent gondot. Az online alaptanfolyam 
anyagát most tesztelik, lehet, hogy a jövőben 
ez így működhet majd. Vizsgázni az anyagból 
természetesen az elmélet mellett gyakorlatban 
is kell. Aggregátorok, motoros fűrész, feszítő-
vágó, roncsvágó, emelőpárna, a szivattyú mű-
ködtetésének ismeretéről kell tanúbizonyságot 
tenniük a leendő önkéntes vonulóknak.

Az önkéntes tűzoltók sorába tehát továbbra 
is várják az új tagokat. Aki kedvet érez ehhez 
a nem kis áldozatvállalással járó tevékenység-
hez szabadidejében, az először a civil szerve-
zet munkájában vehet részt. Itt eldöntheti, sze-
retne-e a vonuló állományhoz is csatlakozni 
vagy csak a kulturális, közösségi munkából 
vállalna részt, ami az egyesület életében szin-
tén meghatározó.

A tűzoltóságnak jelenleg két fecskendője 
van. Egyik gépkocsit két éve cserélték újabb-
ra. Idén a remények szerint a harminc éves 
IFA helyett tavasztól fi atalabb járművel vo-
nulnak már a tűzoltók. Ausztriában találták a 
csupán nyolcezer kilométert futott gépkocsit. 
A régi fecskendő azért volt kedvező a vasvári 
tűzoltóknak, mert a Hegyhát nehezített terep-
viszonyain biztonsággal közlekedtek, bárhova 
odaértek vele. Terepen tényleg verhetetlen 
volt, de a sebességgel baj volt. Télen, hideg 
motorral, akár öt kilométeren át is dombon 
felfelé haladva lassúnak bizonyult, pedig egy 

tűznél, balesetnél minden perc számít. Ezért 
döntöttek úgy, hogy egy gyorsabb járműre 
cserélik. A remények szerint tavasszal létre-
jöhet az adás-vétel. A tűzoltó egyesület június 
16-án ünnepli alapításának 135. évfordulóját. 
Ezen szeretnék hivatalosan is bemutatni a 
gyorsabb vonulásokat biztosító gépkocsit. Ad-
dig azonban az állandó készenlét mellett sok 
tennivalója lesz az egyesületnek még. Például 
bált szerveznek február elején, ahol a tombola 
bevételéből és adományokból a kocsi vétel-
árához gyűjthetnek pénzt. Vállalkozók és az 
önkormányzat is támogatja őket, az adó egy 
százalékából csaknem 300 ezer forint bevéte-
lük lett és a pályázati aktivitásuk is intenzív. 
A felszereltségről kérdezve a civil szervezet 
vezetőjét, azt mondta: minden előírt öltözetük, 
műszaki felszerelésük megvan. A kötelezőkön 
túl rendelkeznek szellőztető ventilátorral és 
egy nagy teljesítményű elektromos szivattyú-
val, hőkamerával is. De mindig van, ami cse-
rére szorul, vagy elhasználódik. Most például 
a nehéz acél légző palackoknál komfortosabb 
kompozit palackokat kellene cserélni, mert le-
járt a kihordási idejük. A négy cseréje akár 700 
ezer forintba is lehet. Feszítő vágójuk ugyan 
van, de egy korszerűbb, gyorsabb eszköz öt 
millió forintba kerül, sorolt néhányat a cserére 
váró felszerelések közül Bozzai Lajos, majd 
hozzátette: a támogatások mellett pályázati 
sikerekben bíznak. Ezek tehetik lehetővé esz-
közparkjuk folyamatos megújítását.

Kof-Kiss Sándor kiállítása a Castrum Galérián
A Magyar Kultúra Napja közelében, ja-

nuár 20-án nyílott meg Kof-Kiss Sándor 
festménykiállítása a Nagy Gáspár Kulturá-
lis Központ Castrum Galériáján. A kiállítást 
Kovács Tilda, a város volt polgármestere 
ajánlotta az érdeklődők fi gyelmébe.

Megnyitó beszédében úgy fogalmazott: 
lassan négy éve vonult nyugdíjba és most 
már inkább nézőként, látogatóként vesz 
részt kulturális rendezvényeken, tárlatmeg-
nyitókon. Ám miután megtudta, hogy az 
alkotó gersekaráti kötődésű, szinte kedves 
kötelességének érezte, hogy elfogadja a 
Nagy Gáspár Kulturális Központ kiállítás-
megnyitásra szóló felkérését, hisz maga is 
gersekaráti származású. Kovács Tilda be-
szédét azzal kezdte, hogy mikor Kof – Kiss 
Sándor élettörténetét elolvasta, szinte egy 
időutazáson vett részt. Sok momentumnál, 
mintha a saját gyermekkora elevenedett vol-
na meg, köszönt volna vissza, olyan impul-
zusok érték az egyes történések, események 
olvastán. Az alkotó nehéz életútja kapcsán 
Kovács Tilda mindenkire érvényesítve azt 
az esszenciát fogalmazta meg, hogy van egy 

Teremtő, aki útnak indít bennünket és egy 
pusztában vagy bármilyen más, hátrányos 
helyzetben nevelkedő, ilyen hátrányból in-
duló fi atal is kötődhet magasztos dologhoz, 

mint például a művészet, álmodhat magá-
nak szép jövőt, mert segítséget kaphat ezen 
az életúton elindítójától – ebben is.

A család egykori kitelepített élethelyze-
te, bár hátrányosnak minősült, a fi atal fi ú 
mégis elhatározta, hogy festő lesz. Ebben 
pedig Gersekaráton és életútja folytatásai-
nál is fontos segítői voltak, például a peda-

gógusai, tanítói, mesterei. Őket vette sorra 
beszédében Kovács Tilda. Majd elemezte a 
Castrum Galérián kiállított bibliai témájú és 
a természetet ábrázoló festményeket. Közös 
pontként ebben is a teremtést, a Teremtőt 
nevezte meg. Végül arról beszélt, mitől is 
lesz valami művészet, művészi.

Ha bemegyünk egy kiállításra és a tár-
latból egy, kettő vagy három alkotás be-
védődik a tudatunkba, megfog bennünket, 
emlékezetes marad számunkra, akkor annak 
a műnek a készítője művész. Kovács Tilda 
azzal zárta köszöntőjét: ő szívébe zárt né-
hány festményt Kof-Kis Sándor kiállításá-
ról, így számára nem kérdés, hogy alkotó-
nak, művésznek nevezze a képek készítőjét. 
Arra kérte a jelenlévőket, hogy ők is nyitott 
szívvel álljanak a művek elé, és vigyenek 
haza a látottakból lelkükben, emlékükben 
egyet-kettőt. Aki kedvet kapott a tárlat meg-
tekintéséhez, az a kiállítást a hónap végéig 
megnézheti.

Pogács Mónika
Laki László képgalériája a vasvar.hu-n 

tekinthető meg
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A Magyar Kultúra napja
A vasvári Kardos László Általános 

Iskolában is megünnepelték a magyar 
kultúra napját. „Január 22-e a magyar 
kultúra napja. Január 22-e himnuszunk 
születésnapja” hangzottak el e szavak 
az 5.b osztályos Purgai Zsolt szájából, és 
nyitották meg az ünnepi megemlékezést. 
Elhangzott Gyimóthy Gábor: Nyelvlecke 
című verséből egy részlet, bemutatva a 
magyar nyelv gazdagságát, kifejezőere-
jét. A Hogy mindenről tudj beszélni című 
alkotás a versek csodájára irányította a 
hallgatóság fi gyelmét.

„A versekben lévő szavak varázsa,
Zenéje az, mi szívet simogat:
Elűzi minden gyötrő kínodat –
A vers az élet egyik nagy csodája”
A magyar kultúra nemcsak a műalkotá-

sokban és a magyar nyelvben mutatkozik 
meg. Alig akad olyan nemzet, mely lakos-
ságszámához képest a magyaroknál több 

feltalálót és Nobel-díjas tudóst adott volna a 
világnak. Őket is megidézték az ötödikesek 
– Siposné Káldy Gyöngyi és Jakabné Varga 
Ildikó tanítványai-, bemutatva a legismer-
tebb találmányokat, mint pl. a Rubik-koc-
kát, a biztonsági gyufát, a dinamót stb.

A műsort Sejberné Szabó Mariann igazga-
tónő által betanított zenés, szimbolikus, moz-
gásos koreográfi a zárta a trikolor színeivel. E 
megemlékezéssel az Idősek otthona lakóit is 
megörvendeztették az ötödikes diákok.

Hogyan készül a mindennapi?
A kenyérsütés csínját-bínját tanulmá-

nyozták a helyi kenyérgyárban a vasvári 
Kardos László Általános Iskola tanulói. A 
3. osztályosokat – no meg az őket elkísérő 
Süle Erika és Frigyné Kiss Éva tanítókat 
– a helyi Kft. vezetésének köszönhetően 
Németh Imre műszakvezető látta vendé-
gül, illetve kalauzolta végig az épületben.

A bemutató során a gyerekek sok érde-
kes dolgot tudhattak meg. Imre bácsi szólt 
a lisztfajtákról, amelyekből a különféle 
kenyerek és az egyéb péktermékek készül-
nek. A feldolgozótérben részletesen kitért 
arra is, hogyan lesz az őrleményből kenyér, 
a liszten kívül ehhez milyen egyéb alap-
anyagokra van szükség, mire kell fi gyelni 

dagasztáskor, a tészta pihentetésekor. Az 
elmélet mellett a tanulók a gyakorlatban is 
megtekinthették, hogyan működnek a ke-
verőgépek, hogyan is „osztódik” kenyérnyi 
darabokra a kész massza a szorgos kezek 
munkája nyomán, mit jelent a formázás stb. 
A gyúrás tudománya a nebulókra is nagy 
hatást gyakorolt. Egymással versengve pró-
bálták ki, ami nagy- és dédszüleik számá-
ra talán még természetes tevékenység volt, 
többen pedig azt ígérték: odahaza megsütik 
az Imre bácsitól kapott tésztát.

Mint az a bemutató során kiderült, egy 
fordulóban 192 kilónyi kenyér fér be a ke-
mencébe. A kilogrammos súlyúak 38–40 
percig, a kétkilósok 55–60 percig sülnek. 

Előtte persze minden egyes darabra azo-
nosító címke kerül, amely tartalmazza, hol 
készült, mikor sült, mit tartalmaz, illetve 
meddig tart a szavatossági idő. „Idegenve-
zetőnk” kérdésre válaszolva elárulta, a min-
dennapit sütés előtt azért kell bevágni, hogy 
a kemence hőjében meg ne repedjen. A ke-
nyérgyárból egyébként naponta 8–14 mázsa 
termék kerül az üzletek polcaira – a mennyi-
ség természetesen rendeléstől függ. Németh 
Imre kóstolót is biztosított a gyerekeknek, 
akik dallal köszönték meg a vendéglátást.

És hogy mi lett a hazavitt tészta sorsa? 
Ez a gyerekek, no meg a szüleik titka ma-
rad…

T. V.
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Mi a paszomány?
Paszomány (régiesen paszománt): 

arany-, ezüst- vagy selyemszálakból készí-
tett lapos szalag, zsinór vagy más alakok, 
amelyeket díszítésül öltönyökre szoktak 
felvarrni. A paszomány-díszítésekről kü-
lönösen híres a magyar főúri díszruha, a 
mente és nadrág, amely néha igen míves 
cifrázatú paszománnyal volt felékesítve. 
A paszományok általában pár centiméter 
szélesek, mintásak vagy minta nélküliek, a 

ruházat és a brokátokkal, bársonyokkal be-
vont bútorok díszítésére szolgálnak. A pa-
raszti viseletben a selyem- és bársonyszok-
nyák, blúzok, mellények paszományozása 
a 19–20. században volt divatos. Az első 
magyarországi paszományos céh Lőcsén 
alakult 1492-ben. A paszományokat évek-
kel ezelőtt felfedezte magának a divatipar, 
több tervező előszeretettel használja leg-
újabb kollekcióján.

A díszítő rövidáruk mestere, a vasvári 
kötődésű Tóth János készíti a Palotaőr-
ség díszruháinak paszományait is.

Az országban immár nagyon kevés pa-
szományos mesterember dolgozik. Ők azok, 
akik a korabeli ünnepi ruhákhoz: Atillák-
hoz, Bocskai szabású ruhákhoz, valamint a 
bútorhuzatokhoz és függönyökhöz szüksé-
ges zsinórokat, bojtokat kézműves techni-
kával elkészítik. Tóth János több szállal is 
kötődik Vasvárhoz, ahol hajdanán évekig 
járt iskolába, s ahova a barátaihoz évről évre 
visszahúz a szíve. Beszélgetésünk alatt ki-
derült, hogy paszományos munkája sokkal 
több annál, mint amit elsőre bárki is gon-
dolhat erről az ősi, autentikus, középkortól 
eredeztethető mesterségről. Több évtizede 
cégük szállít a Palotaőrségnek, valamint a 
Díszegység, s a Koronaőr díszruhákon is a 
saját paszományaik láthatók.

Tóth János immár negyven esztendeje 
dolgozik kisiparosként, igazi iparos mes-
terember. Budapesti cégük harmadik gene-

rációs paszományos és gombkötő műhely. 
Termékeiket autentikus módon, korhű mód-
szereket alkalmazva kézzel gyártják, legyen 
szó egyedi stílusú, különleges megrende-
lésre készülő paszományokról, zsinórokról, 
vagy éppen Bocskai és Atilla szabású ruhák 
korhű zsinór díszítményeiről. Dolgoznak 
hagyományőrző egyesületeknek, huszár 
bandériumoknak, tánccsoportoknak, zene-
karoknak, az ország összes színházának, 
divattervezőknek és lakberendezőknek is.

Tóth Jánost arra kértük, hogy először vas-
vári, hegyháti kötődését ossza meg velünk:

– 1954-ben születtem Gersekaráton. Ti-
zenegy éves voltam, amikor 1965-ben Vas-

várra költöztünk, ahol a hatodik, a hetedik 
és a nyolcadik osztályos tanulmányaimat 
folytattam. Petőfi  Sándor utcai hajdani há-
zunk ma is áll. 1968-ban kerültem ipari is-
kolába Budapestre, ahol azóta is élek. Bár 
1973-ban, amikor a szüleim még Vasváron 
laktak, egy esztendőig a hegyháti városba 
visszaköltöztem dolgozni akkor még fes-
tő-mázolóként. A mai napig szoros baráti 
kapcsolatok fűznek a városhoz. Nagyon 
szeretek biciklizni, öt-hat alkalommal is 
előfordult, hogy a feleségemmel bringá-
ra pattantunk és Vasvárra kerekeztünk. 
De volt olyan túránk is, amikor Villány-
Nagykanizsa-Zalaegerszeg útvonal felől 
közelítettük meg Vasvárt, hiszen ez a város 
nem maradhatott ki túránk állomásai közül.

A paszományos mesterséggel való meg-
ismerkedéséről tudakolóztunk:

– A mesterséggel feleségem révén is-
merkedtem meg, az ő édesapja volt paszo-
mányos. Az eredeti szakmám szobafestő-
mázoló, de miután 1980-ban bekerültem 

Öltések közt az idő
a családba, azóta csak ezzel a nagy fi gyel-
met, türelmet, kreativitást és kézügyességet 
igénylő munkával foglalkozom. A szakma 
összes csínját-bínját szerettem volna elsajá-
títani, ezért az utolsó gombkötő mesterektől 
is tanultam, ugyanis a II. világháború után 
nincs paszományos képzés hazánkban. A 
legendás Csehi Pál gombkötő mestertől na-
gyon sok fortélyt lestem el, őt tekintettem 
igazi mesteremnek. A paszományos ma már 
egy képesítés nélküli szakma. Ezáltal szinte 
elképzelhetetlen, hogy a szomszéd úgy dönt-
sön: nyit egy paszományos üzletet. Éppen a 
napokban mentem nyugdíjba, immár 40 éve, 
hogy kisiparosként dolgozom. A paszomá-
nyok készítésével nem hagyok fel, egész nap 
most is reggeltől estig ezzel foglalatosko-
dom. A családom szerint kicsit megszállottja 
is vagyok a mesterségnek. A vállalkozásunk-
ban heten-nyolcan dolgozunk, mai napig el-
tart bennünket. Harminc éve én foglalkozom 
a gombkötő és zsinórkészítő részleggel. A 
paszomány tulajdonképpen dísztő rövidárut 
jelent, a gombkötő pedig a gépekkel készí-
tett díszes szalagokat ruházatokra, bútorokra 
álmodja meg, helyezi el. Az ország összes 
színházának beszállítanak

Kik a megrendelőik? – tettük fel a kér-
dést.

– Nagyon régóta, több évtizede mi szál-
lítunk a Palotaőrségnek, valamint a Dísz-
egység, s a Koronaőr díszruhákon is a saját 
paszományaink láthatók. Cégünk folya-
matosan kapcsolatban áll a Hadtörténeti 
Múzeummal, a Nemzeti Lovas Díszegy-
séggel, a Pénzügyőr Zenekarral, számos 
bandériummal. Restaurálást is végzünk és 
új paszományokat is készítünk a történel-
mi hűség jegyében, de egyedi elgondolások 
alapján is. A kosztümös darabok kapcsán az 
összes hazai színházba beszállítunk, így a 
zalaegerszeginek, szombathelyinek, győri-
nek, veszpréminek is, de tőlünk rendel az 
Operaház és a Budapesti Operettszínház. 
A divatvilág számára is megtetszettek a 
paszományok. A közelmúltban rendezték 
a Folktrendet, a magyarság hagyományos 
öltözködési kultúráját, népi motívuma-
it felvonultató divatbemutatót, amelyet a 
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Felhívás
Vasvár Város Önkormányzata 

felhívja a vasvári és Vasvár kör-
nyéki szőlőtermelő és borkészítő 
gazdák fi gyelmét, hogy az Önkor-
mányzat borversenyt rendez.

A borverseny időpontja: 2018. 
március 23. péntek, 15 óra

Helyszín: Vasvár, Kossuth Lajos 
utca 10. (Békeház)

A bírálatot szakmai zsűri végzi.
Nevezési feltételek (nevezési díj 

nincs):
– Saját termelésű vagy vásárolt 

szőlőből készült (fehér, rozé, vörös) 
borral.

– Fajtánként 2 db 0,75 l-es fehér 
vagy zöld (címke nélküli) üvegbe.

Minták leadása: 2018. március 23-
án 9.00–14.00 között a borverseny 
helyszínén.

A minták leadáskor érkezési sor-
rendben számot kapnak. A nevezési 
listán a termelő nevét, címét, termelés 
helyét, fajtáját (amennyiben ismert) 
minőségi kategóriáját (száraz, félsz-
áraz, édes) fel kell tüntetni.

A borverseny ünnepélyes ered-
ményhirdetése, az oklevelek átadása 
a IV. Vasvári Húsvéti Bárányfesztivá-
lon lesz 2018. március 24-én.

Színházi ajánló
Netrandi – Ezúttal nem a virtuális valóságban

Ki ne futott volna bele már internetes 
párkereső oldalba, legalább annyira, hogy 
tud a létezéséről. A darab hősnője szakítás 
feletti bánatában szánja rá magát, hogy ezen 
a módon tapassza be a múlt sebeit. De mint 
tudott, az internet világa nem túl kézzel fog-
ható, így sok olyan dolgot állíthat magáról 
az ember, ami fi noman szólva nem teljesen 

igaz. Így van ez az életkorral, magassággal, 
súllyal, foglalkozással, de ezek sokak sze-
rint kegyes kis hazugságok, az első találko-
zásnál, úgyis minden kiderül. A darab fél-
reértésekre, és helyzetkomikumokra épül, 
több dramaturgiai csavarral tartva végig 
ébren a közönség fi gyelmét, nem kímélve 
a rekeszizmokat. A Netrandit játssza: Kiss 
Erika, Simon Attila. Írta és rendezte Pálfalvi 
Dorottya. A bérleten kívüli előadás február 
17-én, szombaton 19.00-órakor kezdődik a 
Nagy Gáspár Kulturális Központban.

Heltai Jenő: A Tündérlaki lányok című 
vígjátékával zárul a felnőtt bérletes őszi-ta-
vaszi színházi évad. A két részes darabot a 
Zenthe Ferenc Színház mutatja be március 
10-én, szombaton 19 órakor a Nagy Gáspár 
Kulturális Központban. A színház honlapjá-
nak ajánlójában az olvasható: A Tündérlaki 
lányok egy kedves pesti mese négy gyönyö-
rű lányról, akik a szerelmet, a boldogságot, a 
boldogulást keresik az épp világvárossá érett 
Budapesten. A lányok egyike úgy menti meg 
a családját a teljes lezülléstől, hogy egy gaz-
dag bankár kitartottja lesz. De amikor a lány 
életében egy szegény költő képében feltűnik 
az igazi szerelem, de lehet, hogy csak annak 
délibábja, akkor merül fel először a kétség, 
hogy vajon tényleg megéri-e ekkora áldoza-
tot hozni. Ám nem csak az önfeláldozás, de 
az igazi szeretet próbája is ez a pillanat. A 
nézők beleshetnek egy család életébe, tanúi 
lesznek a jó vagy rossz döntéseknek. A Tün-
dérlaki lányok Heltai Jenő egyik legjobb da-
rabja, amely hálás szerepeket és egy igazán 
melegszívű előadást ígér.

Az előadás díszlet és jelmeztervezője 
Laczó Henriette, rendezője: Halasi Imre. 
Özvegy Bergnét Bozó Andrea, Boriskát 
Marjai Virág, Olgát Németh Anna, Mancit 
Bánfi  Kata, Sárit Házi Anita, Malvin nénit 
Falati Hedvig, Rózát Angyal Linda, a Bárót 
Jakab Csaba, Pázmán Sándort Farkas Zol-
tán, Petrencey Gáspárt Máté Krisztián, Pis-
tát Albert Péter játssza majd.

Bérleteseknek, bérleten kívülieknek is-
mét felhőtlen színházi este ígérkezik.

Földművelésügyi Minisztérium szervezett. 
Örömömre itt találkoztam V. Németh Zsolt 
államtitkárral, országgyűlési képviselővel, 
akit szintén immár évtizedek óta ismerek. 
De a tervezők mellett lakberendezők elgon-
dolásainak is eleget teszünk. Több, mint 
100 terméket készítünk. Sokkal több lehető-
ség van a paszományokban, mint azt bárki 
is elsőre gondolná, akár színekben, formák-
ban, kreatív megvalósításokban egyaránt. 
A református egyháznak is mi készítjük a 
palástkötőket. A kezdetek kezdetén még 
legyezgette a hiúságomat, hogy nagyon 
sok híres ember kereste meg cégünket, így 
például Szörényi Levente is, de idővel egy-
értelművé vált, hogy ismert embereknek is 
dolgozunk. Én hiszem azt, hogy fi gyelem-
mel, kitartással majdnem minden szakma 
elsajátítható. A paszományos mesterséghez 
alapvetően fi nom kéz szükséges.

Majd az iránt tudakolóztunk, hogy átörö-
kítette-e mesterségét a családon belül?

– Harmadik generációs a paszományos 
cégünk, azaz a feleségem édesapja után 
én is ennek a mesterségnek lettem szinte a 

megszállottja és informatikus végzettségű, 
diplomás fi am is emellett a tevékenység 
mellett döntött. Fontos volt, hogy más vég-

zettsége is legyen, hogyha baj lenne - ami 
reményeink szerint nem lesz -, akkor is több 
lábon tudjon állni. A nővérem fi a, Keresz-
tes Gábor, aki oszkói kötődésű érettségi óta 
dolgozik nálunk. Van olyan munkatársunk, 
aki 1991 óta velünk viszi előre a céget. A 
fi ammal mi a minőségi, első osztályú kézi-
munkáért felelünk.

A beszélgetés végén a vasvári kapcsola-
tokhoz még hozzáfűzi: alkalmanként részt 
vett már városi bálokon, s 1990 óta jár visz-
sza Vasvárra közös baráti disznóvágásra. 
Elmondta, hogy az egyik nagyon jó barátjá-
nak a 60. születésnapjára készült egy – sza-
básában, varrásában is korhű – autentikus 
ruha, kalappal együtt, ami talán nincs még 
egy az egész országban. Ez az értékes, ki-
emelkedően szép öltözet jelenleg is vasvári 
tulajdonosának birtokában van.

Tóth János egy igazi úriember, aki érez-
hetően a mai napig örömét leli munkájában, 
feltölti, erőt ad számára. Mint mondta, a pa-
szományos egy olyan mesterség, amit hosz-
szú évtizedek múltán sem lehet megunni.

Simon-Németh Adél

Vasvár az interneten:
www.vasvar.hu
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Nyugdíjasok munkában
Egyelőre egy közérdekű szövetkezet 

gyűjti a dolgozni vágyók adatbázisát 
a megyében és helyezi el partnereinél 
a nyugdíjasokat. Az országban háló-
zattá szerveződött, a Dunántúlon öt 
megyét összefogó Északi Szomszédok 
Közérdekű Nyugdíjas Nonprofi t Kft. 
szombathelyi területi képviselőjétől 
kérdeztük meg a legfontosabb tudni-
valókat azok számára, akik fontolgat-
ják a nyugdíj utáni munkavállalást. 
Temesi György nagy jövőt jósol az 
újszerű munkaformának. Tavaly au-
gusztus óta adott a lehetőség, hogy a 
nyugdíjasok szervezett formában oszt-
hatják meg a tapasztalataikat illetve 
adhatják át tudásukat a pályakezdő 
fi ataloknak vagy a munkahelyeken 
több éve dolgozó középkorúaknak. A 
nyugdíjas munkavállalás egyik legfon-
tosabb hasznának ezt tartja a fogla-
koztatási szakember.

A dolgozni akaró nyugdíjasoknak ter-
mészetesen a számukra kedvező mun-
kaidőben és feltételekkel kaphatnak 
munkát. Mielőtt megalakult az országos 
közérdekű szövetkezet, készült egy fel-
mérés az érintett korosztály körében. A 
válaszokból az derült ki, hogy a nyug-
díjasok a délelőtti órákban vállalnának 
leginkább munkát, heti kettő, három és 
akár négy alkalommal is. Erre alapozták 
a cégekkel a tárgyalásaikat a szövetkezet 

szakemberei. A délelőtt munkálkodók 
mellett természetesen vannak délután 
dolgozók. Temesi György példát is mon-
dott. Egy multinacionális lakberendezési 
áruháznak Vasból van beszállító partnere. 
A cégnél a lámpa összeszerelési munkát 
például délután három és este kilenc közt 
végzik a nyugdíjasok.

Van, aki két napot, de van, aki négyet is 
vállal. A szövetkezetekhez való a csatla-
kozáshoz feltétele, hogy a belépő igazolja 
nyugdíjas státuszát a nyugdíjazonosító 
kártyájával, valamint ezer forintért vesz 
szövetkezeti részjegyet. Ezzel megváltja 
a tagságát, nem egy évre, hanem ameddig 
munkaképes, ameddig dolgozni szeret-
ne. Azt azonban érdemes hangsúlyozni, 
hogy ez a lehetőség csak a nyugdíj korha-
tárt betöltött időseknek szól. A fi atalabb, 
nyugdíjszerű ellátásban részesülőknek, 
például a megváltozott munkaképességű-
eknek, a fogyatékossági ellátásban része-
sülőknek vagy például az özvegyi nyug-
díjasoknak nem tudnak munkát kínálni a 
szövetkezetek.

Vas megyében Szombathelyen, a Kő-
szegi utcai irodában intézik az adminiszt-
rációt.

A kérdésre, hogy úgy is működik – e 
a szövetkezeti rendszer, hogy nem csak a 
munkaadók által kínált lehetőségek közt 
válogathatnak az idősek, hanem a kép-
zettségük, végzettségük alapján is keres-

nek számukra munkát, igennel válaszolt 
a szakember. Gyakorlat például a vissza-
foglalkoztatás. Ahol korábban dolgozott a 
már nyugdíjba vonult idős, akár például 
irodai munkában, megkeresi a szövetke-
zet a céget a visszafoglalkoztatás kérdé-
sével, ajánlatával.

A nyugdíjas szövetkezeteknek járó 
adó- és járulékkedvezmények miatt tény-
leg jó ajánlatot tud tenni a foglalkoztatók-
nak a nyugdíjas szövetkezet.

A szövetkezeti, szervezett munkaforma 
a nyugdíjasnak is vonzó. A nyugdíjellátá-
suk megmarad. Mellette bruttó keresetük 
85 százalékát megkapják a munkájuk 
után, szintén a közérdekű nyugdíjas szö-
vetkezeteknek járó adó- és járulék ked-
vezmények miatt.

Pénztárosként, bolti kisegítőként, 
csokoládé csomagolóként, alkatrész ösz-
szeszerelőként valamint logisztikai vál-
lalatnál, húsipari, tejipari cégeknél vé-
geznek munkát jellemzően a térségben, 
a megyében a nyugdíjasok. Aki tehát 
vasváriként, hegyhátiként kedvet, erőt 
érez még, nyugdíjba vonulása után, hogy 
továbbra is munkát vállaljon a munkaerő-
piacon, feltétlenül érdemes felkeresnie a 
vasi nyugdíjas szövetkezet irodáját, akik 
segítenek számára az elhelyezkedésben, a 
biztonságos munkavállalásban.

pm

A Dél-Vasi Foglalkoztatási Paktum 
Iroda állandó rovatot indít, melynek el-
sődleges célja, hogy segítsük a Vasvári 
Járásban élő állást kereső munkaválla-
lók és munkáltatók egymásra találását.

A program keretében számos mun-
káltatót keresünk fel és havi rendszeres-
séggel megjelentetjük az általuk kínált 
aktuális állásajánlatokat; illetve munka-
erőpiacot érintő kérdésekről, változások-
ról is tájékoztatást adunk a rovaton belül.

Mozog a munkaerőpiac, de mégis ne-
héz álláshoz jutni, vagy megfelelő mun-
kaerőt találni.

A Kormányhivatallal együtt a Vasvá-
ri, a Körmendi és a Szentgotthárdi járás 
területén MENTOR KOLLÉGÁK segítik 
Önt, amennyiben:

– Állást keres, munkahelyet váltana 
vagy megvalósítaná álmai vállalkozását?

– Személyre szabott tanácsadásra van 
szüksége?

– Munkáltatói igényeken alapuló, pi-
acképes szakmát nyújtó képzésen venne 
részt?

– Nem talál szakképzett, dolgozni 
akaró munkaerőt? Szeretne támogatott 
foglalkoztatásban munkaerőt alkalmaz-
ni?

Forduljon hozzánk bizalommal, vegye 
fel velünk a kapcsolatot az alábbi elérhe-
tőségeken:

VASVÁRI JÁRÁS: Papp-Felber Ani-
ta: e-mail: anita.felber@westpannon.hu; 
Tel: +36-30-543-5313

KÖRMENDI JÁRÁS: Vass Gyöngyi: 
e-mail: gyongyi.vass@westpannon.hu; 
Tel: +36-30-438-3872

SZENTGOTTHÁRDI JÁRÁS: 
Kántor Ildikó: e-mail: ildiko.kantor@
westpannon.hu; Tel: +36-30-211-2009

2018. januárjában a következő állás-
ajánlatok érkeztek be hozzánk:

• „mindenes”, ház körüli fi zikai, kerti 
munkás

• ács
• bádogos
• betanított faipari munkás
• építés-kivitelező projektmenedzser 

(műszaki előkészítő, építésvezető)

• építész munkatárs
• fémipari csoportvezető (német nyelv-

tudással)
• hegesztő
• irodai asszisztens
• kárpitos
• kereskedelmi munkatárs-területi kép-

viselő
• kertész
• kőműves
• lakatos
• minőségellenőr
• pincér, felszolgáló
• segédmunkás- mélyépítő
• sofőr (C; CE)
• szakács
• targoncavezető
• varrónő
A program a TOP-5.1.2-

VS1-2016-00001 a „Dél-Vas Megyei 
Gazdaság- és Foglalkozás-fejlesztési 
együttműködés a helyi gazdaságfejlesztés 
szolgálatában” konstrukció keretén belül 
valósul meg.

Top paktum sarok
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Januári képviselő-testületi ülés
A két ülés közti beszámolóban Tóth 

Balázs polgármester kiemelte a Mű-
csarnokban látható, sikeres Török Ri-
chárd-kiállítást, amelynek megnyitója 
sok érdeklődőt vonzott. Ritkán adatik 
meg, hogy egy kisváros polgármestere az 
ország egyik legrangosabb kulturális in-
tézményében köszöntse a megjelenteket. 
Köszönet a Török családnak, hogy a vá-
rosra bízta ezt az értékes gyűjteményt. A 
kiállításra egy reprezentatív megjelenésű 
két nyelvű katalógus készült, amelynek 
nyomdaköltségét a város állta.

Nem emelték meg a temetői díjakat
Az önkormányzatnak feladata, hogy a te-

metői díjakat évente felülvizsgálja. Tavaly 
megemelték a költségeket, amelyek a többi 
városéhoz képest még így is méltányosak. 
Döntés született arról, hogy 2018-ban nem 
növelik a temetői díjakat. A temetővel kap-
csolatban megjegyezték, hogy a szolgáltatás 
színvonala az út leaszfaltozásával és új lám-
pa felhelyezésével javult. A támfal építését 
is folytatni kell, jelenleg a kiviteli terv elké-
szítésén dolgozik a tervező.

Támogatott lakásfelújítások
Az önkormányzati tulajdonban lévő in-

gatlanok esetében a város támogatja a lakás-
felújítást. A költségek 50 százalékát vállalja 
át a város, aminek maximumát: 100 ezer 
forintban korlátozták. A bérlőnek terveivel 
felújítás előtt meg kell keresnie az önkor-
mányzatot. Szerződésben rögzítik, hogy ki-
költözésnél a bérlőnek ott kell hagynia a la-
kásban azt, amit korábban az önkormányzati 
tulajdonba beépített. A képviselők között el-

lentétes vélemény fogalmazódott meg arról, 
hogy mindez egy lámpára is vonatkozzon-e, 
vagy sem. De végül olyan döntés született, 
hogy bérlőváltás esetén mindaz, ami a lakás 
részévé vált, annak ott is kel maradnia.

Zártkerti pályázatok
Mint arról többször írtunk, az önkor-

mányzat a Földművelésügyi Minisztérium 
Zártkerti Programjában sikeresen pályá-
zott. A pályázatból a Gesztenyés hegyen 
megvásárolt egy másfél hektáros területet, 
amelyet már nem gondoztak évek óta. Je-
lenleg a terület megtisztítása folyik, kivág-
ják az akác- és juharfákat, valamint az el-
halt gyümölcsfákat, hogy a területet ősszel 
fi atal gyümölcsfákkal be lehessen telepíteni. 
Az idősebb cseresznye- és körtefákat meg-
hagyják, hogy addig is lehessen élvezni a 
kert gyümölcseit, ameddig az új fák termőre 
fordulnak. A gyümölcsfák alapját a szilvafa 
adná, de számos más fafajta is megtalálható 
lenne itt. A gyümölcsökből lekvár, pálinka 
készülne, amit az önkormányzat ajándékba 
tudna adni partner szervezetinek, s városba 
látogató vendégeinek.

A zárkerti ingatlan különlegessége, hogy 
a területén található egy geodéziai alappont, 
amelyből kilátót lehetne kialakítani a jövő-
ben.

Január végével beadtak egy másik zárt-
kerti pályázatot, amelyből a Hármashegy II. 
utcát újítanák fel. A polgármester emlékez-
tetett arra, hogy hamarosan Leader-források 
is megnyílnak, amelyből a megvásárolt he-
gyi birtokon közösségi teret szeretnének ki-
alakítani kemencével és egy kis nyitott, de 
fedett térrel.

Helyesbítés
Előző számunkban az éves házasságkö-

téseknél rosszul jelent meg két pár neve. A 
pontosítás: Gyetvay Zsolt és Kiss Melinda, 
valamint Csiza Gábor és Himer Hajnalka.

A hibáért elnézést kérünk.

Programok
– Március 24-én IV. Vasi Húsvéti Bá-

rány Fesztivál, benne: étel, ital, borver-
seny, műsorok és gyerekjátszó, kézműves 
foglalkozások.

– Költő Hazatér rendezvény ideje 
2018.április 30. Felhívás az intézmény hon-
lapján és facebook oldalán.

– A Nemzetközi Színjátszó Fesztivál 
felhívása a honlapon is elérhető. Impro 
Fesztivál

Vasi Őrtüzek
Irodalmi vándorkonferencia

Időpont: 2018. február 9–10.
Helyszín: Nagytilaj, Kám, Vasvár,

Bérbaltavár, Zsennye.
Február 9.
Nagytilaj

16. 30 Főhajtás Nagy Gáspár nyughelyé-
nél – Devecseri Zoltán költő

17.00 Nagy Gáspár ideje – Pécsi Györgyi 
irodalomtörténész

Vasvár – Nagy Gáspár
Kulturális Központ

18.30 Köszöntő – Tausz István, a Vas Me-
gyei Értéktár Bizottság elnöke

Bor és költészet – kóstoló Varga Zoltán 
borosgazdával

Vasi irodalmi információk megosztása
– Az Életünk folyóiratról
– Versíró emberek alkotásainak kínálója
– Újabb helyszínek a jövőbeni Őrtüzekhez
Házigazda: Gergye Rezső

Február 10.
Kám

9.00 Emlékkőnél Kisfaludyra emlékezés
Zsennye

9.30 Főhajtás Békássy Ferenc nyughelyénél
10.00 Köszöntő – Majtényi László, a me-

gyei közgyűlés elnöke
 –  A Békássy összes – Weiner Sennyey 

Tibor költő
 –  Költőnek lenni, vagy csak verset 

írni? (Hamvas, Kisfaludy, költészet) 
– Jász Attila költő

 –  Meghalt a költészet- él a költészet? 
– Dr. Fűzfa Balázs irodalomtörténész

13.00 Ebéd és útravaló – Közös versmondás
Támogatók: Nemzeti Kulturális Alap, 
Nagy Gáspár Kulturális Központ, Kám, 
Nagytilaj és Bérbaltavár önkormányzata, 
kámi „Mozduljunkám”Egyesület

Kötbérmentességi akció!
Felhívjuk Tisztelt Felhasználóink fi gyel-
mét, hogy a VASIVÍZ ZRt. KÖTBÉR-
MENTESSÉGI AKCIÓT hirdet!

Társaságunk átfogó szennyvízhálózati 
ellenőrzést végez, amelynek célja a hasz-
nálatban lévő, de be nem jelentett szenny-
vízbekötési helyek felderítése. Tájékoztat-
juk Önöket, hogy a szennyvíz-szolgáltatás 
igénybevétel bejelentésének elmulasztása 
szerződésszegésnek minősül, melyre Üz-
letszabályzatunk szerint kötbért érvénye-
síthetünk.

Tájékoztatjuk Felhasználóinkat, hogy a 
KÖTBÉMENTESSÉGI AKCIÓ keretében 
2018. február 28-ig történő bejelentések ese-
tében a kötbér érvényesítésétől eltekintünk.

Üzletszabályzatunk szerint érvényesít-
hető kötbér mértéke:

–  lakossági felhasználó esetében
100.000 Ft

–  közületi felhasználó esetében
200.000 Ft

Kérjük Önöket, hogy éljenek a lehető-
séggel és haladéktalanul keressék fel Ügy-
félszolgálatunkat, Fiókirodáinkat. Az ügy-
intézési címeket és ügyfélfogadási időket a 
www.vasiviz.hu honlapunkon megtalálják. 
Tájékozódjanak a részletekről is!

Felhívjuk fi gyelmüket, hogy 2018. 
március 1-jétől Társaságunk megkezdi a 
felhasználási helyek és a felhasználói be-
jelentések ellenőrzését!

A szelektív hulladékot február 10-én,
szombaton szállítják el.
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Mint minden évben, 2017-ben is tevé-
kenyen töltöttük a várakozás heteit. Mun-
kahelyi és családi elfoglaltságaink mellett 
fontosnak tartjuk, hogy ebben az időszak-
ban még fokozottabban kövessük a Máltai 
szeretetszolgálat szellemiségét. A várako-
zás, az ünnep fényét emeli szívünkben, ha 
adhatunk embertársainknak. Adni nem 
csak tárgyakat, kézzel fogható dolgokat le-
het, hanem odafi gyelést, szeretetet, örömet, 
önfeledt pillanatokat. Az adventi program-
jaink lehetőséget adtak számunkra, hogy 
az adakozásunk többféle módon megnyil-
vánulhasson. Sőt az eredménye átnyúlik a 
2018-as évre is, akár úgy, hogy az összegyűj-
tött tartós élelmiszerekből szükség esetén 
tudunk segíteni, akár úgy, hogy a szívünk-
ben összegyűlt öröm erőt ad nekünk a to-
vábbi munkánkhoz.

Ismét megszerveztük a hagyományos ka-
rácsonyváró rendezvényünket, amelynek 
december 8-án a Nagy Gáspár Kulturális Köz-
pont adott helyet. Szeretettel hívtuk és vártuk 
az idősebb egyedülálló hölgyeket és urakat. 
Utólag is köszönöm, aki elfogadták a meghí-
vásunkat és sajnálom, akik nem tudtak részt 
venni ezen a kellemes délutáni programon!

Társaimmal együtt nagy gonddal készítet-
tük elő a közös ünneplést. Elérkezett a kezdési 
idő. A karácsonyvárót megtisztelte jelenlé-
tével: V. Németh Zsolt úr, környezetügyért, 
agrárfejlesztésért és hungarikumokért felelős 
államtitkár és országgyűlési képviselőnk; Tóth 
Balázs polgármester úr; Seba atya, plébáno-
sunk és a csoport lelki vezetője; Loyd atya és 
Marco testvér; Dr. Horváth Lajos, Vasváron 
élő nyugdíjas atya.

A csoporttársaim és segítőim között ki-
emelt tisztelettel köszöntöttem Hetényi Gézá-
né korábbi csoportvezetőnket, aki jelenleg is 
nagyon tevékenyen kiveszi a részét a munká-
ból. Innen is kívánom, hogy még hosszú ideig 
adjon számára a jó Isten egészséget!

A vendégek köszöntése után próbáltam 
néhány gondolattal ráhangolni a közönséget 
az ünnepre. Ebből idézek részleteket, olyan 
gondolatokat, amelyek talán karácsony után, a 
hétköznapokon is fontosak számunkra.

„A karácsony a legnagyobb keresztény 
ünnep a húsvét után, amellyel Jézus Krisztus 
születésére emlékezünk. Másrészt a téli nap-
forduló ünnepe. Az öröm, a békesség, a csa-
lád, a gyermekség, az otthon és a szülőföld, 
az életet adó fény megszületésének ünnepe. A 
világosság győzelme a sötétség felett.

Mindannyian szeretnénk ezeket meghitten, 
boldogan megünnepelni. Az ünnep meghittsé-
gét, harmóniáját elsősorban magunknak kell 
kialakítani: békességet, nyugalmat teremtve 
a kisebb és nagyobb közösségekben egyaránt.

Azt üzeni a karácsony, hogy meg kell ta-
nulnunk tiszta szívvel, szeretettel örülni. S 

az igazi öröm csak akkor születhet meg a 
szívünkben, ha embertársainkat is örvendeni 
látjuk.

A várakozás és a szeretet, e két szó, melyről 
az advent és a karácsony eredetileg szól, felté-
telez egy olyan emberi erényt, amely mindkét 
szó alapfeltétele is egyben: ez pedig a türelem 
és az abból fakadó megértés.

Az ünnep hangulatában a másik emberre 
fi gyelünk, és arra gondolunk, hogy mit nyújt-
hatnánk szeretteinknek, azoknak, akik fonto-
sak számunkra. Nem drága ajándékok jelentik 
szeretetünket, hanem, hogy önmagunkból mit 
adhatunk.

Karácsonykor mindig emlékezünk azok-
ra is, akik már nincsenek velünk. Gondolunk 
azokra is, akiket szeretünk, de távol töltik tő-
lünk a karácsonyt.

A következőkben kérem, hallgassanak meg 
egy mesét a szeretetről.

Valamikor réges-régen az erdőben élt két 
fenyőfa...

Együtt cseperedtek fel, együtt nőttek. Az 
egyik fi ú volt, a másik lány. Nagyon szeret-
ték egymást. Úgy érezték minden az övék. 
Övék az erdő, övék a kismadár, mely rájuk 
szállt, s minden, minden. Jött a tavasz, min-
den kizöldült mellettük. Jött a nyár, jött az 
ősz. Majd jött a tél, s jött az ember. Sokáig 
bolyongott az erdőben, majd meglátta ezt a 
két fát, s vette a fejszéjét. Kivágta őket. Fáj-
tak a csapások, de talán az még jobban, hogy 
szétszakítják őket.

A piacra kerültek, s ott eladták a két fe-
nyőfát. A fi ú egy gazdag családhoz került, s 
a nagy gazdagság, a sok ajándék, a rengeteg 
dísz hamar elfelejtette vele szerelmesét. Sok-
sok díszes ajándék került alá. S, boldog volt. 
Hát igen. Ez az igazi élet! – gondolta.

Eközben a lány-fenyő egy szegény csa-
ládnál állt. Néhány vacak kis dísz, ajándék... 
semmi. A lány nagyon elkeseredett. Lám, hi-
ába éltem. Itt kell befejeznem. Mi lehet a sze-
relmemmel? – kesergett.

Elérkezett Karácsony, a szeretet ünnepe. 
Az egész föld ünnepelt, s boldog volt, hiszen 
gyermek született, fi ú adatott nekünk. Min-

denki boldog volt... Mindenki... Mindenki? 
Nem. Ott, ahova a fi ú-fenyő került, veszeke-
dés volt.

Eközben a másik családnál nagy szeretet-
ben voltak. Lehet, hogy nem volt ajándék, de 
sokkal többet kaptak a gyerekek: szeretetet. 
Azt, aminél több nem adható.

Elérkezett Vízkereszt ünnepe, s a két fa a 
szénégetőnél találkozott. Hiába éltem – ke-
sergett a fi ú. Á, dehogy – szólt a lány –, nem 
az a lényeg, hogy gazdag vagy, vagy éppen 
szegény, hanem csak annyi, hogy szeretettel 
vagy-e a másik iránt.”

A fenti mondatok tartalmára karácsony tá-
ján valóban jobban fi gyelünk, mint az év többi 
részében. Pedig egész évben fontos az öröm, 
a békesség, a család, az otthon, a szülőföld, a 
szeretet, a türelem, a megértés és az odafi gye-
lés a másik emberre. Amennyiben ezeknek a 
szavaknak a jelentése hatja át a mindennapja-
inkat, nem csak a környezetünkben élőknek 
lesz jobb, hanem saját magunknak is.

Prózai gondolatokkal folytattam:
„Köszönöm mindenkinek, akik lehetővé 

tették, hogy a rendezvényt megszervezhessük, 
illetve ajándékcsomaggal kedveskedhessünk 
azoknak, aki egészségi állapotuk miatt nem 
tudnak jelen lenni. Köszönöm:

– Csoporttársaimnak és önkéntes segítő-
inknek (a szervezőmunkát, a süteményeket és 
az italokat),

Adventi események
a Máltai Szeretetszolgálat Vasvári Csoportjánál
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– Fő támogatóinknak, Vasvár Város Önkor-
mányzatának a pályázati és az egyéb támoga-
tást, a CO-OP Vasvár Kft-nek a támogatását.

– További támogatóink voltak: Enterprise 
Services Magyarország Kft, a Csörnöc Gyön-
gye Étterem, illetve magánszemélyek.

– Köszönöm a rendezvénynek helyet adó 
Nagy Gáspár Kulturális Központ segítségét. A 
kulturális központ a hely biztosításával nyújt 
támogatást.”

A továbbiakban Tóth Balázs polgármester 
úr, majd V. Németh Zsolt államtitkár úr és or-
szággyűlési képviselőnk köszöntötte a megje-
lenteket és mondta el ünnepi gondolatait.

Rendezvényünk ünnepélyességét, fényét 
emelte az Őszirózsa Népdalkör műsora, ame-
lyet Gergyéné Szakály Georgina tanított be. 
Ezúton is köszönjük a szereplésüket!

A népdalkör hagyományosan támogatja a 
műsorával a Karácsonyvárót.

Meglepetésként két kedves vendégünk, 
Márk Imréné és Iván Jánosné által elmondott 
verseket hallhattuk.

Ezek után a Csörnöc Gyöngye Étterem 
által felszolgált ételek elfogyasztása követke-
zett. Végül a csoport tagjai által sütött sütemé-
nyek kóstolgatása mellett jóízű beszélgetések 
zajlottak.

A rendezvényen mintegy zárásként még 
egy meglepetés műsorszám következett. Varga 
Jenő bácsi elhozta a szájharmonikáját és ezen 
népszerű dallamokat játszott, amivel megéne-
keltette a közönséget.

Utólag is köszönöm mindhárom vendé-
günk meglepetés szereplését. Innen is kívánok 
számukra további jó erőt, egészséget!

A Karácsonyváró utáni két hétben felkeres-
tük azokat az egyedülállókat, akik nem tudtak 
jelen lenni a rendezvényen. Egy kis ajándék-

csomag átadásával kívántunk nekik boldog, 
békés ünnepeket. Néhány nagycsaládot is tud-
tunk segíteni élelmiszer vagy a gyerekeknek 
szóló csomagokkal.

Ezek együtt kb. 250 személyt vagy csalá-
dot érintettek a városban.

December 15-16-án az „Adni öröm” ak-
ció keretében adományokat gyűjtöttünk a he-
lyi Spar üzletben. Az akció sikeres volt, sok 
mindent felajánlottak a kedves vásárlók. Ez 
egy országos szintű megállapodás keretében 
zajlik, hagyományosan minden karácsony 
előtt, amit a Magyar Máltai Szeretetszolgálat 
és a Spar Üzletlánc kötött egymással. Az ösz-
szegyűjtött tartós élelmiszereket a következő 
évben osztjuk ki folyamatosan a helyi rászoru-
lóknak. A rászorulók és a magunk nevében is 
köszönjük az adományokat! További jó erőt, 

egészséget és sikerekben gazdag újesztendőt 
kívánunk minden adományt felajánlónak és 
kedves családjaiknak! Köszönjük az üzlet dol-
gozóinak a támogatását.

Mindezeket annak reményében tettük, 
hogy akikkel kapcsolatba kerülünk, azoknak 
segítsünk teljesebbé tenni az ünnepet. Úgy 
gondolom, hogy a szépen megélt ünnepi idő-
szak hatással van következő időszakra. Ennek 
reményében kívánunk minden kedves vasvári 
lakosnak és családjaiknak Istentől megáldott 
sikeres újesztendőt!

Néhány további információt is szeretnék 
megosztani az érdeklődőkkel.

A Máltai Szeretetszolgálat helyi csoportja 
továbbra is a már megszokott helyen (körház 
földszintje, Alkotmány út 8.) végzi a tevé-
kenységét.

A nyitva tartásunk részben változik. A jö-
vőben az alábbiak szerint szervezzük a ruha-
osztást:

– Minden hónap második péntekén 16.00- 
17.30 óra között, téli időszakban (novembertől 
februárig) 15.00-16.30 óra között

– Minden hónap utolsó hétfőjén 13.00- 
14.30 óráig.

Szeretettel várjuk az érdeklődőket a meg-
szokott és az új időpontokban is!

Ruhák és egyéb adományok átvétele:
– Kisebb mennyiség esetén a ruhaosztás 

időpontjában.
– Nagyobb mennyiségnél vagy egyéni 

igény esetén telefonos vagy e-mailes egyez-
tetés szerint. Telefonszám: 94/370-343 (késő 
délutáni vagy az esti órákban célszerű hívni), 
e-mail: ungerm@vipmail.hu.

– A ruhákat tisztán, kimosva kérjük, ugyan-
is nem lomtalanításról van szó, hanem egy 
másik embertársunkhoz fog kerülni az adott 

ruhaféleség.
– Kérjük, nagyon régi, elavult ruhákat, ci-

pőket ne hozzanak!
Megértésüket köszönjük.
A helyszínen a szokott módon kiírással 

adunk tájékoztatást az aktuális ruhaosztási 
időpontról.

Tájékoztatásul írom, hogy a facebook ol-
dalon is találkozhatnak a híreinkkel. Magyar 
máltai szeretetszolgálat egyesület vasvári cso-
port néven találnak meg bennünket.

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat Vas-
vári Csoportja is fogad diákokat a közösségi 
szolgálat teljesítése céljából. Szeretettel vá-
runk középiskolásokat a ruhaosztási és egyéb 
programjainkon is. Az aktuális programokat a 
facebook oldalon jelezni fogom.

Elnézést kérek azoktól az egyedülállók-
tól, akik esetleg nem kaptak meghívót a ka-
rácsonyváróra, vagy nem vittünk számukra 
ajándékcsomagot, holott úgy érzik, ők is ebbe 
a körbe tartoznak. Valószínű több esetben nem 
rendelkezünk megfelelő információval. Ké-
rem, közvetlenül vagy közvetve juttassák el 
hozzánk a gondolataikat erre vonatkozóan!

Mindenkinek köszönöm, aki bármilyen 
módon segítette a munkánkat! Előre köszö-
nöm azok segítségét, akik a továbbiakban tá-
mogatnak bennünket, valamilyen adományt 
ajánlanak fel.

Unger Józsefné csoportvezető
Fotók: Pál Tibor és Kovács Ildikó

Tájékoztatás ruhaosztás időpontjáról
A Magyar Máltai Szeretetszolgálat 

helyi csoportja a jövőben az alábbiak 
szerint szervezi a ruhaosztást:

– Minden hónap második péntekén 
16.00–17.30 óra között, téli időszakban 
(novembertől februárig) 15.00–16.30 
óra között

– Minden hónap utolsó hétfőjén 
13.00–14.30 óráig.

– A ruhaosztás helye változatlan (kör-
ház). Az esetleges változásokról a szoká-
sos kiírással tájékoztatást nyújtunk.

Szeretettel várjuk az érdeklődőket a 
megszokott és az új időpontokban is!
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A középiskola hírei
Befejeződött a tornaterem felújítása. Tel-

jes alsó szigetelést, sportpadlót és a terem 
méretének megfelelően röplabda és kosár-
labda pálya felfestést kapott a sok testneve-
lés órát, sportversenyt, iskolai rendezvényt 
megélt tornaterem.

Bővült az iskola szaktantermeinek szá-
ma, valamint felszereltsége. A számítógép 
szerelő és karbantartó szakhoz nélkülözhe-
tetlen gyakorlótermet sikerült kialakítani, 

valamint olyan eszközökkel berendezni, 
amelyek segítségével gyakorlatban is lehe-
tőség van a szakmai készségfejlesztésre.

A szociális gondozó és ápoló szak is 
gyarapodott tárgyi eszközökkel. A meglé-
vő demonstrációs terem felszereltsége egy 
szociális intézmény gondozotti szobájához 
került közelebb, így az ápolási, gondozási 
alapok elsajátítása élménydúsabban került a 
gyakorlathoz közelebb. Kialakításra került 

egy új vizsgáló-kezelő helyiség, ami alap-
szolgáltatások és szakosított ellátások során 
alkalmazott vizsgálati módszerek elsajátítá-
sát, illetve begyakorlását teszik lehetővé.

A fejlesztésekre a Szombathelyi Szolgál-
tatási Centrum jóvoltából kerülhetett sor.

Továbbtanulás és felnőttoktatás
Szakközépiskolai képzésben várjuk a 

kimaradó 8. osztályosokat a számítógép 
szerelő és karbantartó, valamint a szociális 
gondozó és ápoló szakon. Szeretnénk ezzel 
a két szakkal, közös 9. osztályt indítani. A 
felvehető létszám 8–8 fő. Az utóbbi szak 
a 2018/2019-es tanévben hiányszakmának 
számít, így ezen a szakon tanulók, ösztön-
díjban is részesülnek. Azok a tanulók, akik 
Vasváron élnek és helyben, nálunk tanulnak 
tovább, továbbra is számíthatnak a Vasvári 
Önkormányzat anyagi támogatására is.

Várjuk a szakmát (akár második szak-
mát) szerezni akaró felnőtteket is. Az ingye-
nes, iskolarendszerű felnőttoktatás keretén 
belül februárban, informatikai rendszer-
üzemeltető és Szociális szakgondozó szak-
mákban indítunk úgynevezett keresztfél-
éves képzést megfelelő létszám esetén. A 
jelentkezés feltétele érettségi bizonyítvány. 
Érdeklődni személyesen az iskolában, illet-
ve 0694/573142 telefonon, vagy az iskola.
vasvar@gmail.com e-mail címen lehet.

Az iskolával, továbbtanulással kapcso-
latos hírek az iskola honlapján tekinthetők 
meg: www.bbap-vasvar.sulinet.hu.

Egy próbát 
megér!

Az „Üss a hasadra!” Színpad várja ját-
szani vágyó nem csak fi atalok jelentkezését!

Amit kínálunk: beszéd-, és mozgásfej-
lesztés, színpadi játékban való részvétel, 
versenyeken, fesztiválokon való fellépés 
biztosítása. Egyéni felkészítés vers- és pró-
zamondó versenyekre.

Amit kérünk: heti egy alkalommal (szer-
dán) 17 és 20 óra között próbán való rész-
vétel, előadások előtt hétvégi plusz próba. 
Nyáron egy hét szakmai táborban való aktív 
munka.

Eredményeinket megnézheti a www.
sancvasvar.com honlapon, jókedvünket a 
facebook-on.

Aki komolyan gondolja, látogasson meg 
a Nagy Gáspár Kulturális Központban ja-
nuár 31-én vagy február 7-én, szerdán és 
próbálja ki!

A későbbiekben, kérem, jelentkezzen az 
alábbi e-mail címen: atogarenjar@gmail.
com.

Rajner Ágota

Felhívás
Kérjük, az idei évben is támogassa személyi jövedelemadója egy százalékának 

felajánlásával a városban működő szervezeteket!
• Vas-Vár Örökség Népfőiskola Egyesület 18892860-1-18
• Vasvári Középiskoláért Alapítvány 18895959-1-18
• Vasvári Fúvószenekarért Alapítvány 19246523-1-18
• Nagymákfáért Egyesület 18033706-1-18
• Hegyhát Vidék Vagyonvédelmi Közalapítvány 18884722-1-18
• Vasvár Városi Sportegyesület 19892863-1-18
• Dr. Bendefy László Városi Könyvtár 16867192-1-18
• Vasvári Önkéntes Tűzoltó és Polgárőr Egyesület 19246925-1-18
• Vasvár Városért Közalapítvány 18890071-1-18
• Vasvár Városi Kórusegyesület 18881688-1-18
• Városi Kisdedóvó Egyesület 18889758-1-18
• Sánc Kulturális és Turisztikai Egyesület  18205509-1-18

Fogadóóra
Tisztelt Vasváriak!
A tavaszra várva. Hívom és várom Önöket február 14-én 9 órakor (a piac után) a fő 

téri Főnix Kávéházban fogadóórámra. Az érdeklődők száma növekszik. Minél többen 
mondják el javaslataikat, annál inkább tudunk közösen tenni a városért.

Tisztelettel: Gergye Rezső Vasvár város képviselője
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A Szombathelyi Szolgáltatási Szakképzési Centrum tagintézményeinek képzési kínálata
a 2017–2018-as tanév keresz  élévében

– 2018 februárjától felnőttoktatás keretében esti képzési rendszerben induló képzések –
Szombathelyi Szolgáltatási SZC Barabás György Műszaki 
Szakgimnáziuma és Szakközépiskolája
9600 Sárvár, Kisfaludy Sándor utca 2/A. Telefon: 06 95 320 415
E-mail címe: titkarsag@barabas-sarvar.hu
Weblap: http://www.barabas-sarvar.hu/
– 34 52104 ipari gépész 2 év

Szombathelyi Szolgáltatási SZC Béri Balogh Ádám 
Szakgimnáziuma és Szakközépiskolája
9800 Vasvár, Járdányi professzor utca 13. Telefon: 06 94 573 142
E-mail címe: iskola.vasvar@gmail.com
Weblap: http://www.bbap-vasvar.sulinet.hu/
– 54 48106 informatikai rendszerüzemeltető 2 év érettségire épülő
– 54 76203 szociális szakgondozó 2 év érettségire épülő

Szombathelyi Szolgáltatási SZC Kereskedelmi és Vendéglátó
Szakgimnáziuma, Szakközépiskolája és Kollégiuma
9700 Szombathely, Nagykar utca 1-3. Telefon: 06 94 312 375
E-mail címe: iskola@keri-szhely.sulinet.hu
Weblap: http://www.keri-szhely.sulinet.hu/
– 34 88101 cukrász 2 év 
– 34 88104 szakács 2 év
– 34 34101 eladó 2 év
– 54 81101 vendéglátásszervező 2 év érettségire épülő
– 54 34101 kereskedő 2 év érettségire épülő
– 54 81203 turisztikai szervező, értékesítő 2 év érettségire épülő

Szombathelyi Szolgáltatási SZC Oladi Szakgimnáziuma és
Szakközépiskolája
9700 Szombathely, Simon István utca 2–4. Telefon: 06 94 314 351
E-mail címe: titkarsag.oladi@gmail.com
Weblap: http://www.oladi.sulinet.hu
– 54 54202 ruhaipari technikus 2 év érettségire épülő
– 54 81502 kozmetikus 1 év érettségire épülő
– 54 76102 kisgyermekgondozó, -nevelő 2 év érettségire épülő
– 34 76201 szociális gondozó és ápoló 2 év

Szombathelyi Szolgáltatási SZC Tinódi Sebestyén Gimnáziuma és 
Idegenforgalmi, Vendéglátói Szakképző Iskolája
9600 Sárvár, Móricz Zsigmond utca 2. Telefon: 06 95  320 115
Telephely: 9737 Bük, Eötvös u. 1-3.
E-mail címe: titkarsag@sarvaritinodi.hu
Weblap: http://www.sarvaritinodi.hu/
– 54 81201 idegenvezető 2 év érettségire épülő
A Szombathelyi Szolgáltatási Szakképzési Centrumon belül az isko-
larendszerű felnőttoktatás mellett tanfolyami keretek között szerve-
zett felnőttképzés is folyik.

Tájékozódás a képzésekről:
nive.hu/főoldal/szakképzési dokumentumok
Várjuk Centrumunk iskoláiban.
Jelentkezzen hozzánk!

Felnőttoktatás
Némethné Kovács Erzsébet

szakképzési referens
+36 20 489 3583

Felnőttképzés
Milánkovich György

felnőttképzési koordinátor
+36 20 481 1644

épülő
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O  honi munka! Különböző termékek csomagolása,
összeállítása, egyebek, 06-90-603-906

(audiopress.iwk.hu 635 Ft/min, 0612228397, 06204963980)

Vasvári Újság
A VASVÁRI POLGÁRMESTERI HIVATAL LAPJA

Kiadó: Polgármesteri Hivatal, Vasvár • Felelős kiadó: Dr. Ódor Ildikó jegyző 
• Felelős szerkesztő: Simon-Németh Adél • Szerkesztőségi munkatársak: 
Dóka Balázs, Laki László, Pogács Mónika, Sejberné Szabó Mariann, Tausz 
István • Készült: Kerényi DTP & Design Stúdió • ISSN 1216-0377

GYŐRVÁRI KACZOR KFT.
Nagy szeretettel, felkészült szakember gárdával,
sok éves tapasztalattal és szakértelemmel várjuk

régi és új ügyfeleinket megújult irodánkban

VASVÁRON, A VASVÁRI PÁL UTCA 11/B-ben!

SZOLGÁLTATÁSAINK:
Egyéni vállalkozások, cégek, egyesületek, alapítványok,

őstermelők teljes körű könyvelése

Bérszámfejtés • Üzleti tanácsadás • Könyvvizsgálat • Adótanácsadás

Ha kérdése van, forduljon bátran hozzánk, mi megtaláljuk Önnek a megoldást!

KACZOR ZSOLT +3670/387 0323

Középpontban a borászat
Vízvári Sándor borász az aktuális szőlészeti teendőkről tart tájé-

koztatót minden hónap második keddjén, e hónapban: február 13-án 
17 órakor a NGKK-ban. Az önkormányzat által támogatott sorozat 
révén a helyi gazdák újabb és újabb információkhoz jutnak, meg-
erősítést kapnak, miközben tapasztalatokat cserélnek egymással.

Nagy szeretettel várnak minden érdeklődőt.

Március 10-én 
tavaszköszöntő baba és 

gyermekruha börze!
Kérjük, aki szeretne árusítani, asztalfoglalási szándékát február 

25-ig szíveskedjen az alábbi telefonszámokon jelezni.
• Bozzai Nóra: 30/370-29-33
• Kovács Ildikó 30/ 429-08-68
A börzén árusításra kerülhető holmik:
– elsősorban használt baba- és gyerekruhák 0-14 éves korig
– használt baba- és gyerekcipők 0-14 éves korig
– használt babafelszerelések (etetőszék, babakocsi, tolóka, 

bébikomp, ajtórács stb. Nagyméretű baba felszerelés csak FÉNY-
KÉPRŐL! (kiságy, pelenkázó, járóka stb.)

– használt kismamaruházat és felszerelés (mellszívó, hasszorító, 
szoptatósmelltartó, szoptatóspárna stb.)

– gyermekvárással, gyermekneveléssel kapcsolatos szakköny-
vek, újságok, videók,DVD-k

– kisebb mértékben használt baba- és gyerekjátékok


